

对话机器人记者“快宝”，小朋友童言童语萌翻全场

现代快报小记者招新啦！欢迎加入我们

“小朋友们你们好呀，欢迎加入现代快报小记者……”9月19日，现代快报机器人记者“快宝”一来到南京外国语学校仙林分校，孩子们便兴奋地“扑”了上去——“我也要加入快报小记者，和她一起玩！”讨喜的外观配上“萌萌哒”声音，快宝依然毫不费力地收获了大批“铁粉”。

现代快报/ZAKER南京记者 舒越 戴明夷 黄艳 谢喜卓



通讯员 宋国斌 摄

加入现代快报小记者，请联系秋晨哥哥：13951745568（微信）

见招拆招，快宝“圈粉”无数

“快宝，你会写作业吗？”“快宝你能唱一首歌吗？”“讲个笑话好不好？”……发现“快宝”能与人无障碍地对话，孩子们顿时来了兴趣，把她团团围住，还问了不少“脑洞大开”的问题，不过这些问题都难不倒机智的“快宝”，不仅“见招拆招”，而且流利地介绍起了加入现代快报小记

者的福利，“圈粉”无数。现场来了不少一年级小朋友，有的写字还不是很顺畅，但口头表达能力都很强。“这里是面试现代快报小记者吗？我们是来报名的！”一年级王远卓小朋友告诉记者，他是和同班同学结伴而来，最喜欢现代快报的机器人小记者“快宝”。“快宝”告诉小

朋友们，成为现代快报小记者，能学到很多东西。“快宝”自我介绍已经3岁了，生日和现代快报一天，也是10月12日。一些小朋友表示，很希望自己的作文能登在《现代快报》上。他们看到学姐作为现代快报小记者采访全国两会的照片，都非常羡慕，希望自己也有这样的机会。

福利不停！快报小记者将陆续进小学招募

9月12日，现代快报小记者走进南京市大光路小学，为了在面试中脱颖而出，报名的孩子们做好了准备。据统计，现代快报小记者的经典活动，如教你烘焙小饼干、如何收纳整理、保护萤火虫小队、4D观影等都是孩子们心中“最向往”的体验。

“秋晨哥哥介绍的活动中，我感兴趣的是保护萤火虫活动了。”大光路小学二(3)班潘子瑞从小就非常喜爱小动物。面试时，他介绍了他和家里四只猫咪的故事。“一只叫阿宝，还有一只叫球球，一共养了4年。后来，我家养了一只叫丑八怪的猫咪。为

了给它找个伴，大姑送了一只非常小的牛奶猫叫点不点。它俩一个顽皮，一个乖巧……”最终，73名大光路小学学生通过面试成为正式的快报小记者。

9月，现代快报小记者还将陆续走进全市十几所小学进行招募活动，欢迎加入。

升与毫升的探索之旅

南京农业大学实验小学四(1)班 李鸣辅 指导老师:吴春花

本周我们的数学课学习了“升与毫升”。腾老师要求我们所有同学都要去超市查看各种商品，理解升与毫升的概念。

我和妈妈来到了超市，准备一边搜索一边记录数据，却发现没带纸和笔。如果回家拿会耽误30分钟，于是我们就在超市买了本子和笔，这样就可以开始记录了。

我先冲到了饮料区域，记下了一大堆数据：100毫升的乳酸菌、330毫升的可乐、500毫升的果汁、1.25升的椰汁……接下来我又去了牛奶区域，记下了：盒装奶125毫升、200毫升、250毫升、450毫升、950毫升、980毫升；桶装奶1升、1.5升……然后我们来到了洗发区，发现这里的规格没有这么多，大瓶的是760毫升~1升，中瓶的是400毫升，小瓶的是200毫升~350毫升。

这时候，我觉得记完了。妈妈说：“别着急，还有呢！瞧，那边是日用品和电器区域，你觉得那里会不会有升和毫升呢？”我感到很奇怪，不以为然地说：“怎么可能？！那里都是用的东西，不是只有喝的东西才会有升和毫升吗？”妈妈微微一笑，拉起我的手说：“我们还是看过再下结论吧。”

我们先看到了电蚊香，附带着蚊香液，规格上面写着“45毫升”。我惊讶地说：“哇，这里还

真的有毫升单位啊！”我顿时来了精神，一样一样地搜索起来。这儿是各种水壶，虽然外形不一样，但容量基本上都是2.5升或3.2升。那边是大大小小的储物箱，有8升、10升、16升，更有大的是70升、75升，最大的那个80升，都可以把我装进去了！那边有一排电饭煲，原来电饭煲的规格除了×××瓦、×××伏，还有最重要的煮饭的锅，它的容量都是用升作单位的。小的是1.6升，适合单人用；中的是4升，适合一家三口用；妈妈说哥哥是大胃王，我也很能吃，我们家要买6升的呢！我以前从来都没有留意过这些。

这时，妈妈站在一台洗衣机前，冲着我眨眼睛。我想拉着她走开，觉得洗衣机和“升”不会有半毛关系。妈妈把我的头按到了洗衣机上的标牌前，让我一条条仔细读。忽然，我发现了“125升”的字样，这太出乎我的意料了！

我们在超市里兜兜转转了1小时40分钟，从食品饮料到调味品食用油，从日用洗化再到厨用家电，从不同角度考察了“升”与“毫升”，满满地记录了3大页数据。我终于明白，科学研究的第一步是要掌握数据和现象，而且一定要客观全面，不能凭经验想当然。这次的探索之旅真的很有意义！

第一次种牵牛花

南京市凤凰花园城小学三(6)班 朱翊 指导老师:章婧

我今年暑假和妈妈种了一盆牵牛花。

今年六一儿童节，老师送了我一瓶小花衣，上面写着牵牛花。夏天刚刚到来，我和妈妈兴高采烈地种起了牵牛花。

没过多久，牵牛花的花盆里冒出几棵绿色的小苗，而且一天比一天高。我喜上眉梢，每天都给它浇水，希望牵牛花快长高，快长大，快开花。

按照小花衣里说明书的介绍，我还在野外捡回来数不胜数的树枝，给它们爬藤，结果树枝爬完了，爬到了旁边西红柿的茎上。

不久后，牵牛花的叶子越来越多，越爬越高，牵牛花的叶子是绿色的，像爱心一样，它的茎是长长的，根也很长。

慢慢地，牵牛花长出了好几个花骨朵儿，像铃铛，还像甜筒。有一天夜里狂风暴雨，第二天一大早我跑到阳台，惊喜地发现牵牛花开了，像一堆小喇叭一样。我还发现，到了下午，“小喇叭就困了”，它会慢慢合上，像水滴挂在茎上。

夏天的一阵阵微风吹过，飘来一阵清香，沁人心脾，这一刻我感到神清气爽，格外舒畅！

清晨交响曲

南京市三牌楼小学五(8)班 唐之韵 指导教师:王芝霞

清晨，我正“呼呼”大睡，“叮铃、叮铃……”一阵急促的闹铃声把我从美梦中惊醒。我闭着眼睛伸手摸到床头的闹钟，熟练地把按键关上，又钻进暖和的被子里。还不到半分钟，就听到有人喊：“唐之韵，起床了！”我装作没听见，继续赖在暖暖的被窝里，哪怕多呆一会也好啊。可这时无数的声音像跟我作对似的，闹得我睡不着。一会儿听到锅碗瓢盆发出的“叮叮当当”声，一会儿听到水龙头放水的“哗啦啦”声，一会儿听到拖鞋擦到地板上的“嗒嗒”声，似乎还夹杂着烧开水的“咕咕”声、窗外小鸟的“叽

叽叽、叽叽”叫声。我还是不想离开暖和的被窝。突然，妈妈“咚咚”地敲击着床板，喊道：“快起床！要迟到了！”我装作没听见，猛地我感到身上有一股冷气，原来是我的被子被妈妈掀掉了，我无处藏身，只好乖乖地起床、穿衣、洗漱。我正“吱吱”地刷着牙，“咣当”“哗啦”，妈妈把我的刷牙杯碰翻了，“哎呀，忙中出乱，抱歉抱歉。”妈妈一边说一边飞快地又倒满一杯水。我刚把毛巾“啪”地摔到挂钩上，客厅就传来老爸的催促声：“怎么还没好啊，洗个脸也这么慢！”边说还边发出“咚咚”的跺脚声。上了饭桌，我“切”了

一声，今天的早餐又是老三样“包子、稀饭加小菜”，我扒拉了两口，嚼了嚼，索然无味，“啪”，我放下筷子，撇着嘴“哼”了一声。妈妈着急地说，“一定要吃早饭，要上一早晨课呢，今天的包子很好吃的，你尝尝。”“当当”，“天天老三样，无色无味。”“当当”，“能不能换点花样啊！”我一边敲碗一边嘟囔着说。在爸妈的再三催促下，我勉强强吃了几口饭。当听到爸爸说下楼，我飞快地推开碗，穿上鞋，背着书包，“咚咚咚”地冲下楼。每天，我的早晨多像一首明快、繁忙的交响曲。朋友，你的早晨呢？

珍惜

南京市北京东路小学六(1)班 陈亦宽 指导老师:朱雪梅

暑假发生了一件特别的事情，让我感受到了珍惜视力的重要性。

因为最近我的视力下降得有点厉害，妈妈利用暑假带我去检查。医生为了验光准确，用散瞳的方法检查，给我点了十次药水，让我80分钟不睁开眼睛。

这可把我急坏了，我还是挺好动的，80分钟不睁开眼睛，这不可能呀！我在黑暗中挣扎着，但是什么也不知道，就像鱼没有了水一样难过。不过还有听觉，还可以听听历史故事，不至于像海伦凯勒那样可怜。

医生叮嘱我，当天回家后，也要注意休息，不能多用眼。确实我的眼睛也没有好转，还很模糊。往常可以看一会儿电视，出门走一走，看一会儿报纸，可是现在统统都不行。我走路的时候一不小心，就会撞到墙，被椅子绊倒。嘴里还嘀咕：“还是看得清好啊。”唉，就连看书也不行，我尝试着睁开了眼睛，可是一阵药水引起的疼痛向我袭来，台灯照出的光线也感觉比平时亮，我迫不得已，恋恋不舍地闭上眼睛，我甚至想：什么也不能做，这样还不如写作业呢！吃饭了，我眯着眼睛。手一伸，

准备去夹菜，可是往嘴里一放，是肉的味道。吃完饭了，米粒却掉了一桌子的。

那一天，我充当盲人，让我想起了海伦凯勒和阿炳，现在更让我体会到他们的伟大。他们都是盲人，拥有不屈不挠的精神和顽强的毅力战胜了眼睛的伤痛，一个成为举世闻名的文学家，一个成为家喻户晓的音乐家。

那一天，我很难过，但我从难过中感受到了视力的重要，以后我要更加保护我的眼睛，也知道了不要等失去某个东西的时候才想起珍惜它。

省运会伴我成长

南京市后标营小学三(1)班 赵王琪 指导老师:左海琴

四年一届的江苏省运动会已落下帷幕。我很荣幸作为南京市代表团的一名运动员参加这次大赛。比赛中，我开阔了眼界，见到了许多厉害的姐姐，她们还非常努力。我学会了独立，第一次在检录处焦急地候场等待；第一次去餐厅独自用餐；第一次在偌大的比赛场地独立作战。所有的事情都从最初的忐忑不安

变为后来的胸有成竹，我觉得我长大了。

最让我难忘的事情是发生在体能测试中的小插曲。那天下午测验双摇跳绳前，我信心满满。随着裁判一声哨响，我快速地挥舞着绳子，小脚拔地而起，跳绳在我头顶划出一道美丽的弧线，我感觉好极了。突然，“啪”的一声，我的左手抓空了，绳子飞到了离我两米远的

地方。我的头脑一片空白，呆呆地看着裁判，不知所措。直到裁判示意我抓紧时间继续比赛，我才拿起断掉的绳子接头追赶大家。很遗憾，我没有跳出最好成绩，但教练夸我能处理好突发情况就是一种难能可贵的成长经历。

我明白了只要冷静有信心，不要轻易哭鼻子，就能战胜许多困难。